



ХРОНИКА

Международный круглый стол, посвященный выходу сборника очерков профессора В. И. Фурашова

**«Из истории отечественного языкознания: классики и современники»
The International roundtable on the release of essays by prof. V. I. Furashov
"From the history of the Russian linguistics: Classics and contemporaries"**

10 декабря 2020 г. кафедра русского языка Педагогического института Владимирского государственного университета провела заседание международного круглого стола, посвященное 85-летию профессора В. И. Фурашова и выходу сборника его очерков «Из истории отечественного языкознания: классики и современники». Обсуждаемая книга стала 216-й публикацией ученого, среди работ которого монографии и статьи, опубликованные в центральных журналах.

Доцент кафедры русского языка ВлГУ О. И. Соколова рассказала об основных этапах подготовки издания, включившего в себя написанные В. И. Фурашовым в разные годы историографические очерки о жизни и творчестве известных языковедов. Открывается книга биографической справкой и воспоминаниями В. И. Фурашова о годах учебы в МГПИ им. В. И. Ленина, а завершается – списком трудов исследователя и перечнем кандидатских диссертаций, выполненных под его руководством.

Рецензент сборника очерков профессор МГОУ О. В. Никитин отметил огромное значение вышедшей книги для историографии науки и вузовской практики преподавания языковедческих дисциплин. Заместитель первого проректора Финуниверситета профессор Н. В. Юдина остановилась на основных научных идеях В. И. Фурашова, определивших последующие лингвистические исследования, высоко оценила вклад ученого в образовательное и культурное пространство Владимирской области.

Профессор Л. Ясаи (Будапештский университет им. Лоранда Этвеша, Венгрия) выступил с докладом «Заметки к изучению условных конструкций», выстроив иерархию основных структурных типов конструкций с учетом их союзного и бессоюзного оформления на основе шкалы переходности В. И. Фурашова. Руководитель русского центра Будапештского университета И. Палоши посвятила свое выступление интерпретации валентности в трудах В. И. Фурашова, показав возможность применения этого свойства по отношению к субстантивам. Профессор Донбасского государственного педагогического университета (г. Славянск, Украина) В. А. Глушенко исследовал точки соприкосновения в работах П. И. Житецкого и А. А. Шахматова. Профессор РУДН Е. А. Красина в докладе на тему «Простое или сложное?» проанализировала трудные случаи квалификации предложений с несколькими сказуемыми с различными грамматическими характеристиками, подлежащими, «разбивающими» цепочку сказуемых. Профессор ВлГУ М. Вас. Пименова акцентировала внимание на шкале переходных явлений, разработанной В. И. Фурашовым, которая может быть применена к систематизации единиц не только синтаксического, но и лексико-семантического уровня языка.

Подводя итоги работы круглого стола, участники подчеркивали, что научные изыскания В. И. Фурашова во многом задали вектор в исследовании синтаксической сочетаемости слов. Звучали поздравления В. И. Фурашову и слова благодарности за многолетнее служение науке.

Е. А. Абрамова, Е. А. Кузнецова, М. Вас. Пименова, О. И. Соколова,
Владимирский государственный университет им. А. и Н. Столетовых,
г. Владимир, Россия

Elena A. Abramova, Ekaterina A. Kuznetsova, Marina Vas. Pimenova, Olga I. Sokolova,
Vladimir State University named after Alexander and Nikolay Stoletovs, Vladimir, Russia